



中共中央政治局常务委员会召开会议 研究部署西藏定日抗震救灾工作 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京1月9日电 中共中央政治局常务委员会1月9日召开会议，研究部署西藏定日抗震救灾工作。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会议指出，西藏定日6.8级地震发

生以来，在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下，有关地方和部门反应迅速、组织有力，广大党员干部群众团结奋战，特别是国家综合性消防救援队伍、解放军、武警部队和央企等救援力量，克服严寒缺氧困难，争分夺秒

搜救被困人员，最大限度减少人员伤亡，抗震救灾总体顺利。

会议强调，现在抗震救灾工作处在关键阶段，不能有丝毫松懈。要把工作做得更细一些，坚决打赢抗震救灾这场硬仗。

■下转第3版

中共中央政治局常务委员会召开会议 听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报 听取中央书记处工作报告 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京1月9日电 中共中央政治局常务委员会1月9日全天召开会议，听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报，听取中央书记处工作报告。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会议指出，坚持党的全面领导，是我们的最大政治优势。坚持党中央集中统一领导，是我们不断取得胜利的根本所在。党中央听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报和中央书记处工作报告，是坚持和加强党的全面领导和党中央集中统一领导的重要制度安排。实践证明，这一重要制度安排对于充分发挥党总揽全局、协调各方的领导核心作用，把党的领导落实到党和国家事业各领域各方面各环节，确保目标一致、步调一致、形成合力，是十分必要的，必须长期坚持下去。

会议认为，过去一年，全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚定维护党中央权威和集中统一领导，认真贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神，牢固树立实干为先的导向，强化使命担当、扎实履职尽责，加强党组自身建设，认真履行全面从严治党主体责任，各方面工作取得新进展，为以中国式现代化全面

推进强国建设、民族复兴伟业作出新贡献。

会议认为，过去一年，在中央政治局、中央政治局常委会领导下，中央书记处履职尽责、积极作为，在推动党中央有关决策部署落实、加强党内法规建设、指导群团组织建设和改革、整治形式主义为基层减负等方面做了大量工作。

会议强调，今年是“十四五”规划收官之年，也是进一步全面深化改革的重要一年。

■下转第3版

自治区党委常委班子召开2024年度民主生活会 孙绍骋主持并讲话

本报1月9日讯（记者 李晗）按照党中央部署要求，1月9日，自治区党委常委班子利用一天时间召开2024年度民主生活会。会议深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，围绕巩固深化党纪学习教育成果、综合发挥党的纪律教育约束和保障激励作用，紧密联系常委班子和常委个人思想和工作实际，检视差距不足，进行党性分析，开展批评与自我批评。自治区党委书记孙绍骋主持会议并讲话。

中央第九督导组到会指导。自治区政协主席张延昆，自治区人大常委会常务副主任林少春列席会议。

自治区党委常委班子对开好这次民主生活会高度重视。会前，专门制定方案，深入开展理论学习，广泛征求意见

建议，认真进行谈心谈话，全面盘点整改落实情况，精心撰写对照检查材料，为开好民主生活会做了充分准备。

会议首先通报了常委班子学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题民主生活会整改落实情况和本次民主生活会征求意见情况。孙绍骋代表常委班子作对照检查，从带头严守政治纪律和政治规矩、维护党的团结统一，带头增强党性、严守纪律、砥砺作风，带头在遵规守纪、清正廉洁前提下勇于担责、敢于创新，带头履行全面从严治党政治责任四个方面深入检视，以李鹏新严重违法违纪案为反面典型案例认真剖析，分析问题产生的根源，明确整改方向。随后，孙绍骋带头作个人对照检查，其他常委同志逐

一进行对照检查。每位常委发言后，其他同志依次提出批评意见。

孙绍骋在总结讲话中说，在中央督导组的有力指导和帮助下，这次民主生活会开得很好，大家在严肃认真的批评和自我批评中交流了思想、检视了问题、明确了方向，达到了统一思想、深化认识、增进团结、共同提高的目的。我们要从从实抓好问题整改，把民主生活会的成果转化为加强班子自身建设的实际成效，更好引领带动全区上下扎实办好两件大事、奋力书写中国式现代化内蒙古新篇章。

孙绍骋说，自治区党委常委班子要在学思想、铸忠诚上带好头，把习近平新时代中国特色社会主义思想牢记于心、见之于行，从中汲取党性滋养，更加

深刻地领悟“两个确立”的决定性意义，坚定地自觉地做到“两个维护”。要在守规矩、明纪律上带好头，把学习党章党规党纪作为必修课常课，从严从实修身正己，当好加强党的纪律建设的领导者、执行者、推动者。要在强担当、促落实上带好头，把推动习近平总书记对内蒙古的重要指示精神落地落实作为最大的遵规守纪、最大的政治担当，冲锋在前、真抓实干，全力把各项工作抓出成效。要在增信心、鼓干劲上带好头，树立在遵规守纪中干事创业的鲜明导向，引领各级在解决经济社会发展难题中奋勇争先，努力实现各项目标任务。要在强党建、正风气上带好头，以更高标准严党性、严纪律、严作风，把全区各级党组织打造得更加坚强有力。

2024年内蒙古经营主体发展至289.63万户 同比增长6.13%

本报1月9日讯（记者 李国萍）1月9日，记者从自治区市场监管局获悉，截至2024年底，全区经营主体发展至289.63万户，同比增长6.13%。其中企业数量突破70万户，个体工商户数量突破212万户。千人拥有经营主体量由2023年初的105户提升至120

户，企业在经营主体中占比提升至24%以上。

2024年，内蒙古各级市场监管部门聚焦经营主体发展，坚持扩量与提质并重，促进经营主体活力持续释放。企业信息变更、注销登记、迁移登记、开办餐饮店“高效办成一件事”率

先上线实施；办理经营主体信用修复9.83万户，网办率提升至70%以上；在大力实施小微企业、个体工商户三年成长计划中，市场监管服务进园区进企业行动累计建立84个实体服务窗口，为60个产业园区和产业聚集区企业提供“蒙检在线”平台注册企

业超过1万家，纳入服务事项1539项；在“六税两费”优惠基础上再推动降本减负，减免各类费用5239.1万元。

一年来，全区质量发展水平再上新台阶：全区参与和牵头制定国家标准的经营主体数量同比增长28.36%，检验检测机构达1723家，“蒙字标”获证企业103家、认证产品1030种，培育入库企业469家。企业首席质量官达到2129名。2024年1—11月全区企业拥有国内有效发明专利1.56万件，较2023年底增长23.64%。

内蒙古绿色发展的能级提起来了

□本报记者 康丽娜

岁序更替，华章日新。坚定不移走生态优先、绿色发展之路，内蒙古发展“含绿量”和生态“含金量”同步提升，亮丽北疆，绿色动能澎湃万千。

绿色动能，澎湃在内蒙古以新能源带动新工业、努力在新能领域“再造一个工业内蒙古”的奋斗实践里。

在包头市，明阳新能源智能制造产业园内，百米长风机叶片源源不断走下生产线；在通辽市，科尔沁区蒙东（通辽）风电装备制造产业基地，年产20万吨法兰项目和年产200万吨铸锻件项目建设正酣；在鄂尔多斯市，蒙苏经济开发区零碳产业园东西横跨530米的远景动力电池工厂，马力全开生产磷酸铁锂电池……放眼北疆大地，新能源产业发展势如破竹。

2024年，内蒙古充分利用“头上有风光，脚下有煤炭，手中有电网”的特有优势，锚定“双碳”目标任务，聚力打造全国乃至世界新能源产业高地。

实干 勇闯新路 喜迎2025年自治区两会

2024年，内蒙古新增新能源装机超4100万千瓦，新能源总装机达1.35亿千瓦，年内新增装机、累计装机均连续两年位居全国第一。

2024年，内蒙古累计建成新型储能装机达1032万千瓦，成为全国首个新型储能装机突破1000万千瓦的省份。

2024年，内蒙古提前一年实现新能源装机超火电装机的目标，进一步稳固新能源产业全国领先地位，在构建新型电力系统方面迈出了历史性的关键一步。

2024年，内蒙古启动绿电交易，完成了自治区绿电交易从无到有、从有到全国领先的巨大跨越，绿电交易规模位居全国前列，在全国率先开展跨省区特高压绿电交易。

2024年1—11月份，内蒙古新能源投资同比增长5.1%，占全区投资的比重

23.0%，拉动全区投资增速1.3个百分点。

绿色动能，澎湃在内蒙古牢记“国之大者”，统筹推进山水林田湖草沙一体化保护和系统治理，努力构筑牢不可破的北疆绿色长城和生态安全屏障的创新实践里。

鄂尔多斯是黄河“几字弯”攻坚战的主战场、主阵地，2024年春天，鄂尔多斯在库布其沙漠、毛乌素沙地布局建设防沙治沙和风电光伏一体化工程，打造沙漠里的“光伏长城”。

这条总长400公里、平均宽5公里、场址面积约2000平方公里的“光伏长城”，建成后可实现光伏治沙300万亩，生态治沙900万亩。

2024年，内蒙古按照党中央关于推进“三北”工程的战略部署，全力打好“三北”工程攻坚战和三大标志性战役，加快实施防沙治沙和风电光伏一

体化工程。

在全区上下“一盘棋”的合力攻坚下，“三北”工程攻坚战和三大标志性战役取得重大成果，治沙、造林、种草年度任务超额完成，以日均治沙6万亩的速度，全年完成防沙治沙1954万亩；防沙治沙和风电光伏一体化工程风电光伏装机2727万千瓦，配套治沙238万亩。

为了真正将生态优势转化为经济优势，内蒙古扎实推进CCER（国家核证自愿减排量）碳汇项目开发，以多种形式积极推进碳汇交易，累计实现碳汇交易量83.4万吨，交易额3323.4万元。

绿色动能，澎湃在内蒙古以先进制造业带动新型工业化，坚持“立”后“破”，推动产业结构绿色重塑的奋斗实践里。

走进乌兰察布市的铁合金工业园，看不到腾空而起的黑色烟柱，闻不到刺鼻的异味，目之所及，是干净整洁的厂区、科技感十足的生产线……高端化、智能化、绿色化正成为乌兰察布市铁合金产业新的代名词。

■下转第3版

政协助力见成效 京蒙协作结硕果

高频行动，京蒙两家越走越亲

2024年2月，自治区政协主席张延昆带队组成6个调研对接组，赴北京市政协及北京市7个部门、9个对口协作区开展对接活动，推动“六个倍增”计划扩面升级。时隔4个月后，北京市政协主席魏小东带领考察团一行先后深入巴彦淖尔市、包头市、呼和浩特市调研，详细了解京蒙协作“六个倍增”计划工作进展情况和取得成效，以及我区对京蒙协作的现实需求，推动乌兰察布智慧项目落地，鄂伦春高寒地区高质量设施农业基地建设及北京市东直门中医院、肿瘤医院、世纪坛医院对口支持内蒙古国际蒙医医院、呼伦贝尔市医院、满洲里市医院建设，进一步加强京蒙两地政协交流互访、双向沟通。

此外，京蒙两地政协机关和委员通过协商研讨、共享学习资源，交往交流也日益紧密。两地政协委员、机关干部共同聆听“学习贯彻党的二十届三中全会精神”等报告会；京蒙政协专家商会围绕“荒漠化综合治理”进行协商研讨；组织开展“京蒙协作 政协助力”纪实图片展……一场场活动，将两地政协连得更紧。

高效联动，助推京蒙协作扩面升级

在京蒙两地政协系统的积极助力推动下，两地各层级、各部门主动作为，积极对接，全力推动京蒙全方位务实合作。

合作版图越拓越大。海淀区与呼和浩特市、鄂尔多斯市，顺义区与包头市，大兴区与阿拉善盟携手合作，推动京蒙协作由对口帮扶向全方位合作转变，形成大北京带动大内蒙古、大合作促进大发展的生动局面。

合作领域越耕越深。积极推动京蒙协作向领域更广、层次更深方向发展，助推一批京蒙合作项目落地。加强智慧合作和构建京蒙呼两小时创新圈、建立和林格尔（中关村）科创园等达成共识并持续推进。推动乌兰察布市与北京市大兴区在能源、算力等产业合作，乌兰察布智慧中心项目落地。推进锡林郭勒盟与大兴区在设施农业、新能源、医疗教育等领域开展全方位务实合作……

沟通协作网越织越密。各盟市、旗县（市、区）政协与北京市各区政协的沟通对接日益密切并取得积极成果。兴安盟政协推动以“草原连着北京”为主题，打造“六个北京”系列帮扶品牌。赤峰市政协就落实“京蒙协作‘六个倍增’计划情况”开展民主监督。乌兰察布市政协重点推动“绿色算力进京”“绿氢进京”“绿电进京”。鄂尔多斯市政协引导两地文旅企业加强游客互送，

■下转第3版

锡盟行政村(嘎查)全部接通网电

本报锡林郭勒1月9日电（记者 巴依斯古楞）“合闸送电！”1月9日，随着工作人员一声令下，锡林郭勒盟阿巴嘎旗洪格尔高勒镇巴彦青格力嘎查10千伏变压器合闸送电成功，至此，该盟所有行政村（嘎查）全部告别“看天用电”，迎来稳定网电供应。

2024年，锡林郭勒盟坚持将推动行政村（嘎查）通网电工程当作稳边固边的重要措施和重要民生工程来抓，逐村（嘎查）踏勘，对全盟40个不通网电行政村（嘎查），专门制定供电实施方案，逐村（嘎查）逐项目倒排工期，明晰各环节责任和时限要求，统筹推进，直到最后一个嘎查合闸通电。

“太好了，嘎查通了网电，我们这新建的办公室可有武之地了。”看着

所有照明灯应声而亮，巴彦青格力嘎查党支部书记那仁乌力吉高兴地说，我们按照通网电的要求，铺设了地暖和照明设备，冬天也可以组织牧民在嘎查开展全员学习或群众活动。条件改善了，工作起来也就更便利了。

锡林郭勒盟行政村（嘎查）通网电工程也是自治区重点民生工程，旨在提升偏远地区生活质量，满足偏远行政村（嘎查）用网电需求。工程启动以来，内蒙古电力集团锡林郭勒供电公司克服架线距离长、道路不畅等难题，加强施工力量和物资保障，严把工程进度和质量关，如期完成通电任务。

在行政村（嘎查）通网电工程中，锡林郭勒盟累计新建10千伏线路371.7公里，安装变压器36台，

■下转第3版



爱心家务行

1月9日，志愿者和家政服务人员上门为困难群众赠送并张贴新春饰品。近年来，呼和浩特市玉泉区民政局紧紧围绕让社会救助更有力度、更有温度的工作目标，积极构建“政府救助+慈善帮扶”“物质救助+服务保障”等“大救助”格局，大力发展服务类社会救助，不断满足困难群众个性化、多样化的救助需求，让改革成果更多更公平惠及困难群众。

本报记者 王磊 摄

